

项城 23 名大学生化身文明播种人

让文明实践“精彩一夏”

□记者 张志新 文 / 图

本报讯 8月3日上午,项城市“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动走进丁集镇沈庄行政村。活动中,大学生志愿者李豆豆教孩子们跳舞,让孩子们在炎炎夏日感受到了“暑”有所乐、“暑”有所学。

据了解,项城“多彩假期‘艺’路‘童’行”文明实践活动于7月24日在项城市精神文明建设促进中心正式启动,共招募23名大学生志愿者参与。他们将在新时代文明实践中心(所、站)、乡村学校少年宫或其他适宜场所,开展为期一个月的志愿服务,进一步丰富少年儿童文体知识。

在项城市光武街道,陈思宇等3名大学生志愿者为20多名少年儿童奉献了朗诵、歌唱等才艺表演,带领孩子们从书本走向生活,开阔视野,增长见识,为光武街道少年儿童的暑期生活带来了一次意义非凡的体验。

大学生志愿者陈思宇说:“在这个暑假里,能够参加文明实践活动,让我感到非常充实和快乐。每次参加活动,看到孩子们学习的认真劲,围着我叽叽喳喳问这问那的高兴劲,我就觉得责任在肩。以后,无论在学校还是社会上,我都会积极参与更多的文明实践活动,继续发光发热!”

据介绍,截至目前,23名大学生志愿者已在项城市各镇(街道)开展活动24场次,服务少年儿童1000多人,受到了社会各界一致好评。②22



8月5日清晨,几名老年朋友在关帝老街演唱《我的祖国》等曲目。他们自弹自唱的演出不仅让人们感受到了音乐的美妙,也让人们感受到了老年人蓬勃向上的活力。

记者 沈湛 摄



大学生志愿者和孩子们进行现场互动。

刘秀华巧手剪出“浪漫七夕”

□记者 杜欣

本报讯 七夕节将至,淮阳区市级非物质文化遗产刘氏剪纸代表性传承人刘秀华女士创作了一套反映中国传统爱情故事的作品《爱恋》。该作品以牛郎和织女七夕鹊桥相会的神话爱情故事为背景,技艺精湛、栩栩如生。

刘秀华从六七岁开始接触剪纸,至今已有20多年。刘秀华告诉记者:“我创作的这幅作品名为《爱

恋》,希望通过剪纸技艺,将牛郎和织女的人物形象展现在观众面前。七夕节是我国的传统节日,它不仅是一个纪念爱情的节日,还蕴含着丰富的文化内涵,充满了浪漫的气息。”

近年来,刘秀华创作出了大量的剪纸作品,在国内外各种展览、大赛中多次获奖,取得骄人的成绩。刘秀华表示,今后,她将加大剪纸艺术推广宣传力度,通过“非遗+直播”等多种形式,传承技艺,让更多的人了解剪纸,让剪纸艺术融入大众生活。②22

雷霆出击 仨嫌犯落网



8月4日9时08分,3名被上海警方追捕的持刀抢劫嫌犯,驾驶车辆由宁洛高速驶入河南省周口市区域。接指令后,在周口市公安局的精准指挥下,高速交警支队党委一班人科学分工,参战民警协同作战,9时38分,3名嫌犯落网,由此,吹响了全市夏季道路交通安全突出风险整治行动的冲锋号。图为高速交警第一组抓捕嫌犯现场。

通讯员 郭利军 摄

烟头换鸡蛋 换出文明新风尚

□记者 侯俊豫 通讯员 闵苑婷 王路路 文 / 图

本报讯 “捡烟头换鸡蛋这个活动真好。在散步遛弯之时,捡起烟头和其他垃圾,既美化了环境,又给我们带来了实惠。”8月2日,在伏羲文化广场“烟头换鸡蛋 共建文明城”志愿服务活动现场,刚领完鸡蛋的居民张大妈微笑着说。

为进一步提升辖区居民的文明素养和环保意识,倡导文明健康绿色的生活方式,当天,共青团淮阳区委、淮阳区青年联合会、淮阳区青年志愿者协会联盟等单位联合在伏羲文化广场、润德商场对面、海悦天地小广场等10个处所第二次开展以“烟头不落地·城市更美丽”为主题的“烟头换鸡蛋 共建文明城”志愿服务活动。

自7月26日起,每周五开展“烟头换鸡蛋”活动的消息一经发布,淮阳区广大居民积极参与,在主干道、绿化带等场所开启“搜索模式”,让乱丢的烟头无处藏身。

在8月2日活动现场,志愿者一边走上街道为大家讲解兑换方式,一边劝导烟民戒烟。“我是一个资深的烟民,看着别人捡起我随手扔的烟头,感到很羞愧。以后,我再也不乱扔烟头了,还要捡拾别人扔的烟头换鸡蛋!”李大爷笑着说。



市民在领取鸡蛋。

共青团淮阳区委有关负责人称,他们将持续开展“烟头换鸡蛋”活动,让参与环境治理的居民付出有回报、参与有价值,吸引更多群众积极投身到环境整治中来,让文明意识深入人心,让新时代文明新风在淮阳蔚然成风。②22